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Az angol-búr háború.

Brassó, jan. 31.

(X.) Általános érdekkel kiséri ha
zánk közvéleménye az angol-búr had
sereg mérkőzését. A hadjárat eredmé
nyéről nem szólunk, mert az olvasó a 
lapok közleményeiből azt úgyis tudja.

Egy megszivelui való azonban ránk 
is rátér e háborúból, és ez a néphad
sereg viselkedésének a tanulsága.

A védelem ereje, a mint az angol
búr háborúban jelentkezik, alig fog 
hatás nélkül maradni az európai had
viselés rendszerére. Annál valószínűbb 
ez, mivel a néphadsereg eszméjével a 
védelmi háború all tulajdonképeni össz
hangban.

A fölfegyverzett nemzet előtt a haza 
megvédelmezése, nem pedig iuegenföl^ 
elfoglalása lebeg kívánatos czél gyanánt. 
Bármi legyen az angol-búr háború be
fejezése, bárhol álljon egyikünknek-má- 
sikunknak rokonszeuve, ezt a tanul
ságot fogja maga után hagyni.

Hogy az ang-ol hadsereg erőt vesz-e 
teljesen a búr hadseregen, nehéz fele
letet adni. Én nem hiszem a búr had

sereg teljes Elérhetését, mert zseniális 
hadvezér áll élükön és a búr nemcsak 
szabadságszerető nép, hanem katonai 
fegyelemhez is szokott, és pontosan tel
jesíti a hadmiveleti rendeleteket.

A búrok valódi hazájába az angol 
haderő még a lábát sem tévé be, a 
harcztért azon inneni területre tevék a 
búrok át. Tehát, ha innét ki is verik 
a búrokat, visszahúzódnak hazájuk föl
dére, a mely roppant nagy föld terü
leten a búr leleményesség és hősiesség 
mellett sokra nem fog menni az angol 
haderő.

A búr hadsereg zöme még síkra 
sem szállott, hazájukban az igaz, váraik 
nincsenek, de ez az angolok útját azért 
még nem könnyíti meg. Mert a véde
lem eszközei tekintetében szintén tanul
ságos ez a hadjárat. A búroknak nin
csenek váraik a terep-viszony ok gon
dos felhasználásával készített földsánczok 
képezik födözetüket, éppen úgy, mint a 
Ladysmithben hónapok óta védekezett 
angolok is ilyen sánczokkal födözik 
magukat az ellenség bombáival szem
ben. Már Plevna, a legutóbbi orosz-török 
háborúban, példáját nyújtotta a véde
kezés ezen módjának; a délafrikai ta

pasztalatok segítségével tovább foly
hatnak az ebben az irányban megkezdett 
tanulmányok.

A búrnak az ereje a védelemben 
van, kizárólagosan a védelemre szorít
kozik. Kerülik a támadást, akár szá
mításból, akár azért, mert hiányzik faji 
jellegükből az offenzív vonás. A véde
lemben rendkívül erősek a búrok és így 
az angol haderő, ha képes is lesz be
törni a búr földre, kötve hisszük, hogy 
fényes siker kisérje fegyvereiket.

A búrok terve az, hogy a Délafri
kai Egyesült Búr Államokat megvaló
sítsák? Merész terv, de nincs kizárva 
megvalósithatásának a lehetősége. Ha 
ellenben Anglia nem adja fel azon ter
vét, hogy a búrok által lakott roppant 
földterületet elfoglalja okvetlen, ez eset
ben hosszas háború lesz ebből. És 
senki sem tudhatja a végeredményt.

Ha az angol kapzsiság és faji 
büszkeség engedné, legjobb lenne a 
békekötés, függetlenül hagyni a búro
kat hazájukban s legfeljebb okos szer
ződéssel biztosítsák az angolok maguk
nak dél-afrikai befolyásukat. Európa is 
nagyon rászorult, hogy gazdasági életét 
ne zavarja tovább az ágyú dörgése.

Á Lapok“ iárczája.
Aiagyar világ Berlinben/)

— A „Brassói Lapok" eredeti tárczája. —

Berlin I . . Ki hinné, hogy a porosz 
főváros több mint 6UUU magyarnak ad 
állandóan kenyeret ? 1 Pedig úgy van. A 
statisztikai kimutatás szerint Berlinben 
állandóan 60U0 magyar él. De ezen kí
vül mennyi az átutazó ? berhn a külföldre 
vándorolt magyar első stacziója, ha itt 
megélni nem tud, akkor tova megy és 
másutt próbál szerencsét, de ha itt felta
lálja azt, a mi megélhetéséhez okvetlen 
szükséges, akkor itt marad és itt küzd a 
mindennapi kenyérért. Es igen sokan 
vannak Berlinben a letelepedett magya
rok között, a kik magas társadalmi po- 
sicziót vívtak ki maguknak a porosz oi-

*) Mutatvány Dömötöri Németh Péter 
„Magyar Világ berhnben“ czimü könyvé
ből. Lásd lapunk „Irodalom“ ez. rovatát.

rodalmi főváros társadalmában vagy üz
letvilágában. Különösen sok a magyar szár
mazású művész, kiknek híre bejárja az 
egész európai sajtot, a kik németek lettek, 
pedig magyarnak születtek. Nagyon so
kan vannak közöttük, a kik már régen 
elfelejtették az édes magyar nyelvet, de 
azért valamennyien lelkes magyarok, szi
vükben magyarnak érzik magukat, s ha 
a szép magyar hontol messze távolban 
is élnek, s azt az elvet vallják, hogy 
művész hazája, nagy világ, azért átérzik, 
hogy a mű vesz igazán csak hazájában 
lehet boldog és mindig vissza-vissza 
vágynak, abba a hegyes-volgyes szép or
szágba, hol csengő bongó magyar nyelv 
édes danája mellett ringott bölcsőjük.

Ezekről a magyarokról akarok egyet- 
mást elmondani, mert ezek a magyarok a 
messze külföldön csak tiszteletet és 
dicsőséget szereznek a magyar névnek.

Ott él Berlinben az Osztrák-Magyar 
monarchiának büszkesége, a német csá
szár bizalmas jó barátja Szögyény Ma- 
rich László. Igazi nagy politikus, a ki

mint berlini nagy követ számtalan tanu- 
jelét adta már politikai érettségének s jó 
szivével valóságos istápolója a külföldre 
özönlő honfitársaknak.

A berlini osztrák magyar nagykö
vetség tagjai között ott találjuk még a 
nagykövet vejéu, gróf Somsich Józsefen 
kívül, Lászlólalvi Wéhcs Lajost, követségí 
tanácsost, Haynald kalocsai bibornok uno
ka öcscsét is. Wéhcs a nagykövet jobb
keze, s tavollétében a nagykövet helyet
tese. Szívvel lélekkel magyar ember s az 
ő rokonszenves alakja, megnyerő modora 
kedveitté tette a berlini magyarság előtt.

Az osztrák-magyar konzul is ma
gyar ember, KülleyAladár.Külleynek is igen 
sokat köszönhetnek a külföldre özönlő 
magyarok, istápolójukat és jó barátjukat 
találják fel benne,

(Folyt köv.)
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De hát nehéz más államoknak bele 
avatkozni a küzdő felek dolgaiba. E 
miatt a béke létrejötte attól függ, hogy 
a most összeülő angol parlament mily 
hangulatban lesz, a harczias avagy 
a béke apostolok fognak-e feljül kere
kedni. Ez utóbbiaknak kívánjuk a sikert, 
úgy az európai közgazdaság, mint az 
önállóságért küzdő búr nép érdekében.

Belföld.
Brassó, jan. 31.

A kaih. püspöki kar tegnap folytatta 
tanácskozását. Vaszary herczegprimás Maj- 
láth Gusztáv gr. erdélyi püspöknek, a 
középiskolai hitoktatás tervezetének kitűnő 
összeállításáért az egész püspöki kar ne
vében köszönetét mondott.

Szele Gábor egri czimzetes püspök 
ellen a kocsisa merényletet követett el. A 
merénylő késsel rohant az agg főpapra, 
kinek kiáltására többen elősiettek és a 
kocsist lefogták, mielőtt késével szúrhatott 
volna.

Külföld.

Brassó, jan. 31.

Rudolf trónörökös halálának tegnapi 
évfordulóján Ferencz Ferdinánd főherczeg 
személyesen tette le koszorúját a trón
örökös koporsójára. Királyunk és a német 
császár szintén koszorút adtak Rudolf 
sírjára.

Kör bér osztrák miniszterelnök a jövő 
héten Budapestre utazik.

Lützov grófot, a drezdai osztrák-ma
gyar követet a külügyminisztériumban 
osztályfőnökké nevezték ki.

Londonban közzétették Reggen Ro- 
berts tábornok egy táviratát, mely szerint a 
helyzet a harczmezőn teljesen változatlan.

;====^X==========================t=S==5==^^

Szaporodás Brassóban.
n.

Brassó, jan. 31.

Gusbeth Ede dr. kimutatja ezután a 
házasságkötéseknek, születéseknek és ha
lálozásoknak múlt évi számát. Ezek 
szerint :

szász ev. között: házasságra lépett: 62 pár ’ 
született: 92 fiú >06 nö — 198; meghalt: 101 fitt 
91 nö - 192 ;

magy. ev. között: h. 1. 6 pár; sz. 8 fiú 15 
no — 23; megh.: 9 hu 10 nö — 19 ;

ev. ref. között: h. 1. 30 pár ; sz. 52 hu 42 
nő - 94 | megh. : 38 fiú 36 nő — 74 ;

unitárius, között: h. 1. 11 pár; sz. 11 fiú 4 
nő — 15 ; megh : 6 fiú 3 nő — 9;

róm. kath. között: h. 1. 62 pár ; sz. 123 fiú 
95 nő — 218; megh. 97 fiú 70 nő — 161 ;

gör. kel. között: h. 1. b8 pár; sz. 186 fiú 
191 nő — 377 : megh.: 139 fiú 134 nő — 273 ;

gör. kath. között: h. 1. 8 pár ; sz. 5 fiú 4 
nő — 9 ; megh. > 5 fiú 2 nő — 7;

zsidók között: h. 1. 8 pár ; sz. 15 fiú 14 uő 
— 2g: megh. 9 fia 8 nő — 17.

Ezen adatokból az a r á n y s z á m o- 
k a t Gusbeth Ede dr. következőképen szá
mítja ki:

házas, a. sz. szülét, a. sz halál, a. sz. 
^4sz.: 8'2°/00 26-2°/00 25’5

magyaroknál (ev. 284. 21‘0
ref; magyar ev.
unit. r. k.) 8'0
oláh. (gör. 372 27'7
kel. g. k.) 9'5
zsidó. 10’4 37*7 22'1

Ezen összeállításból kitűnik legelő
ször is az, a mit fentebb állítottunk, hogy 
Gusbeth E. dr. ur különösen nemze
tiségi szempontból vizsgálja a nép
mozgalmat. Kitűnik továbbá, hogy 1000 
lélekre házasság és születés a 
zsidóknál, halálozás az oláhoknál esik 
legtöbb. Ha pedig kizárólag m a g y a r fa
junk helyzetét vizsgáljuk, akkor azt talál
juk, hogy a magyarság házasság kö
tés tekintetében az utolsó; születé
sek tekintetében a harmadik, halá
lozás tekintetében megint az utolsó 
helyen áll, vagyis a magyarság közt leg
kisebb a halandóság. Kedvezőbb lesz a 
magyarságra a születési és e sk et é- 
si arányszám, ha a zsidókat is a magya
rokhoz számítjuk, a mi pedig semmi aka
dályba nem ütközik. Ez esetben házasság
kötés tekintetében ugyan még sem kerül 
első helyre a magyarság, hanem csak má
sodikra, de a születések tekintetében az 
első, a halandóság tekintetében az utó 1- 
s ó helyet foglalandja el vagyis a szapo- 
raság közte legnagyobb és a halandóság 
legkisebb.

Ha pedig azt is figyelembe vesszük, 
hogy a szászok közt csak 6-tal, a magya
rok közt 81-el, az oláhok közt 106-al, a 
zsidóknál 12-vel volt több a születés, mint 
a halálozás, akkor megint újabb remények 
éledhetnek bennünk fajunknak Brassó vá
rosában is jövendője iránt.

A legszomorubb ez a Statisztika a 
szászokra nézve és annál szomorúbb, mert 
szász állította össze és igy nem lehet azt 
részrehajlással gyanúsítani. Szaporaság 
tekintetében a szászok az utolsó helyen 
állanak: a 7546 lélekből álló szászok közt 
az elmúlt évben csak 6-tal volt több a 
születés mint a halálozás, a születési arány
szám is a legkisebb náluk.

Gusbeth Ede dr. is szomorúnak ta
lálja ezt és ismertetését a következő ele- 
gikus hangulatú kijelentéssel fejezi be. :

„A legnagyobb születési többletét 
(106 lélek) az oláhok, a legkisebbet (csak 
6 lélek) a szászok mutathatják fel. Ho
vá jutunk mi szászok nehány évtized múl
va az ily csekély évi szaporulat mellett, 
midőn a velünk lakó többi fajok mind te
kintélyes szaporulatnak örvendenek ? A 
szászok még mindig nem tudják elfelejte
ni a régi „húsos fazekakat“ a me
lyek mellett olyan könnyen éltek. A más 
nemzetiségű polgártársaikkal való ver
senyben a „létért való k ü z d e 1- 
m e t“ illetőleg, nem tudtak megmaradni 
a régi magaslaton. Igaz, hogy erőink egy 
jó részét a fajunkért való küzdelem emész
tette fel. De hát váljon oláh polgártársaink 
jobb bánásmódban részesülnek az állam 
részéről mint mi? És mégis évről évre 
aránylag nagy szaporaságnak örvendenek. 
Erős kisértésnek voltam kitéve, hogy ezen 
ránk szászokra nézve annyira leverő ered
mény láttára ne üzzek-e „strucz politikát“ ? 
De hát a felismert bajok eltitkolása ép oly 
kevéssé szokta ezeket orvosolni mint a 
férfiatlan jajveszékelés. Alit lehetne tenni, 
hogy a mi szász viszonyaink e tekintet
ben kedvezőbb fordulatot vegyenek ?"

így shatja az érzékeny lelkű doktor, 
népének komoly gondolkozása hű fia fa

jának elhanyatlását és ugyanezen siral
mat ajkaira vehetné a legtöbb szász fa
lun is a szász statisztikus, ha akadna 
ilyen, a Gusbeth Ede doktorhoz hasonló. 
Ránk magyarokra sem közönyös az oláh 
faj szaporodásával szemben a szász faj 
pusztulása, a mennyiben a szászok — bár
miként rugdolódzanak is ellene — termé
szetes szövetségeseink és megbízható hű 
fiai a magyar államnak, ellenben az olá
hokról bajos elhinni azt, hogy nekünk 
magyaroknak valaha jóakaróinkká válja
nak. És az egyetlen mód, a melyen a 
szászok pusztulását feltartóztatni lehetne, a 
szász és magyar faj egyetértő barátsága 
volna. Sajnos, hogy az az átok grassál e 
tekintetben, hogy ámbár a szászok is jól 
tudják és mi magyarok is jól tud
juk, hogy erre az egyetértő barátságra 
különösen rá vagyunk utalva, még 
sem teszszük soha azt, a mi közelebb 
vinne ehhez, hanem inkább azt, a mi at
tól eltávolít. Tapintatlanságok magyar 
részről és oktalan érzékenykedés a szász 
részről, mindmegannyi akadályai e barát
ság létesülésének, kicsi apró okai nagy 
következményeknek. És valósul itt is a 
közmondás : Inter duos litigantes tertius 
gaudet.

Annak a derék orvosnak, a ki fá
radságos munkája eredményével ez el
mefuttatásra alkalmat adott, semmivel 
sem lehetne jobban megjutalmazni törő
dését mint azzal, ha a statisztikájából 
vont tanúságok is némileg közelebb hoz
nák egymáshoz a szászt és a magyart.

A társadalmi és politikai életben ő 
maga mindenha ennek volt munkálója.

Irodalom.

Brassó, jan. 31.

Gazdagon illusztrált, csinos kiállítású 
könyv jelent meg „Magyar Világ 
Berlinben“ czimmel Fischer Ferencz 
pécsi könyvkereskedő kiadásában. A szer
fölött érdekes munkát egy fiatal pécsi új
ságíró, Dömötör! Németh Péter irta, ki 
két évig tartózkodott a porosz fővárosban, 
mint a „Magyarország“ és az „Egyetér
tés“ berlini levelezője. A fiatal szerző élénk 
színekkel varázsolja elénk a porosz világ
városi életet s különösen nagy gondot for
dít könyvében a berlini előkelő magyarság 
ismertetésére.

Hasonló zsánerben könyv még a ma
gyar könyvpiaczon nem jelent meg és 
Németh Péter könyve nemcsak érdekes 
olvasmányul szolgál, hanem kulturhistóriai 
becse is van. Számtalan hites magyar 
művészt mutat be, a kik a hazai művé
szetnek elvesztek ugyan, de azért külföl
dön mégis a magyar névnek aratják a ba
bérokot.

Érdekesen írja le a szerző azt a ma
gyar mágnás lakodalmat, a melyen maga 
a német császár is részt vett s a melyen 
a mátkapárt, Gróf Somsich Józsefet és 
Szögyény Marich Kamillát Hetyey pécsi 
püspök áldotta meg.

Az érdekes műben a szerző igen ro
konszenvesen emlékezik meg egy Berlin
be kiszakadt és ott letelepedett brassói 
magyarról is, a kit városunkban bizonyára 
igen sokan ismernek, H a 1 tr i c h János 
nagykövetségi titkárról.

Az elegáns kivitelű és gazdag tártál* 
mu könyv remek czimlapját G e b a u 9 f
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Ernő fiatal művész festette. Megrendelhető 
a szerzőnél, Németh Péter hírlapírónál 
Pécsett, a „Pécsi Figyelő“ szerkesztőségé
ben. Ara fűzve 2 frt, remek diszkötésben 
3 frt.

HÍREK.

Brassó, jan. 31.

— Szabadelőadás. A mint már jelez
tük, a legközelebbi ingyenes szadadelőadás 
vasárnap (február 4.) délután 3 órakor 
fog megtartatni az Orient szálló nagyter
mében. Ezen előadás műsora épp úgy mint 
az előbbieké is volt, nagyon érdekes lesz. 
Az előadáson kívül még négy pont lesz, és 
pedig : monológot mond B e r n h a r dt 
D., egy igen érdekes hangszeren ját
szik S u 1 á k F., tilinkózni fog S á n e k 
András. Ezen kívül ezen előadáson közre 
fog működni az ifj. B e r b e k György és 
Galuska János vezetése alatt álló, 
városunk jelenlegi legjobb népzenekara is, 
s a tőle már megszokott szép játékkal fog
ja a közönséget szórakoztatni.

— Jurista-ostély. A házasulandó ma
gyar juristáknak febr. 1-én tartandó esté
lye mindenben fényesnek, vagy miután a 
rendező-bizottság az egyszerűség és kedé
lyesség jelszavát tűzte ki mottóul, minden
ben sikerültnek Ígérkezik. Maga a rendező 
bizottság mindent megtesz, hogy az idei 
farsangnak ezen legtöbbet ígérő mulatsága 
a hozzá fűzött várakozásnak megfeleljen. 
Éppen azért gondoskodott a rendező bi
zottság az u. n. „kellemetes meglepeté- 
sek“-ről is, melyek sorában mindenesetre 
legszívesebben fogja fogadni a fényes tár
saság, a rendező bizottság fáradhatatlan te
vékenységű és örökifjú elnökének Guóth 
Zoltánnak a jurista estély alkalmából szer
zett „Csárdás“-át. Azok, kik e saját szer
zeményű darabját Guóth Zoltánnak hallot
ták, — már is sok dicséretet tudnának 
mondani a szerző e művéről. — No de 
majd meglátják az ismerős kiváncsiak, hogy 
nem az uj csárdás reclamja akart ez 
a kis előhir lenni, hanem egy igaz szó 
és el nem mulasztható figyelmeztetés! 
A fényes társaság minden bizonynyal 
jól fog mulatni ; de hát hogyne is mu
latna jól, mikor a rendező bizottság 
nappal lót-fut, megtesz a sikerért min
dent, s házat házról jár, hiv, kapaci
tál stb. De rosszul is mondjuk, hogy ka
pacitál ! Nem kell itt kapacitálni senkit; 
a jó kedv ki nem elégített vágya és 
az erkölcsi kötelezettség egyformán ösz
tönöz a „házasulandó magyar juristák“ 
csütörtöki estélyére. A biztosra vett si
kernek tulajdonítható, hogy a rendező 
bizottság, mikor estvénként az eladott 
sok jegy árával az Őrien t-ben be
számol,—nem a vendéglősnek, hanem a 
bizottsági pénztárnoknak, — jó kedvében 
már is mulat.

— Katonai hír, Az 50. gyalog ez
rednek Brassóban állomásozó két zászló
alja az őszi hadgyakorlatok után nem tér 
vissza Brassóba, A zászlóalj egyike Fo- 
garasra, a másik pedig Gyulafehérvárra 
megy. A városunkból távozó két zászlóalj 
helyébe ugyancsak az 50. gy. ezred má
sik két zászlóalja jön, és pedig az 
egyik Boszniából, a másik Gyulafehér
várról,

— A brásiól izraelita nőeflylet f, évi 
február hó 10-én a helyi vigadó termeiben

műkedvelő előadással egybekötött zártkörű 
tánczestélyt rendez. Az estély műsora a kö
vetkező : 1. Nyitány Ambroise Thomas 
„Mignon“ czimü operájából. Előadja a ka-

Felolvasás. Tartja Halász
>lai tanár ur. 3. Mendels-^ *d

tonazenekar. 2.
Gyula főreáliskolai tanár
sohn. Capritio brillant H-moll két zongorá
ra. Horn Gizella kisasszony és Hajós An
dor ur. 4. Reissiger. Zongora négyes Es-
dur. Zongora : Faflik Anna kisasszony; 
gordonka : Gál József tanár ur; hegedű : 
Faflik Emil ur; viola : Machold Róbert ur. 
5. „Barátságból'“ Vígjáték egy felvonásban. 
Irta: Taylor Tamás. Személyek : Bensőn, 
ügyvéd Szende Gyula ; Carry, neje Fischer 
Annuska ;Southdown Trotter,Bensőn barát
ja Guóth Zoltán ; Lucy, neje Kupfcrstich 
Giza ;\leredith, Bensőn segédje Szele Béla. 
Műsor után táncz. Jegyek előre válthatók : 
Aronsohn H és társa, Fischer Sámuel és 
Schütz Wolfgang fiai urak üzleti helyisé
geiben és az előadás napján esti 7 órán túl 
a pénztárnál. Kezdete 8 órakor.

— Jurista-csárdás. A holnapi jurista- 
estélyen a derék juristák egy uj csárdás
sal fogják meglepni a résztvevőket. E csár
dás a : jurista-csárdás, melyet Guóth Zol
tán, ez a mindenhez értő ezermester pénz
ügyigazgatósági titkár irt. Annyi tűz, any- 
nyi hév van ezen uj csárdásban, hogy még 
az öregeket is tánczra fogja ez tüzelni, sőt 
még azokat is, a kik soha sem szoktak 
tánczolni. — Holnap majd meglátják, a 
kik ott lesznek, hogy igazat mondottunk!

— A „Brassói Vasúti Olvaso-kör“ feb
ruár 3-diki farsangi nagy tánczestélye iránt 
városszerte élénk érdeklődés mutatkozik. A 
rendező-bizottság minden lehetőt elkövet 
arre nézve, hogy a tánczestélyen megjele
nők egy kellemes és vidám est emlékeivel 
legyenek gazdagabbak. A mulatság az „Ori- 
ent“‘ (Nr.l.) összes helyiségeiben lesz és 
este 8 órakor kezdődik. Jegyek előre vált
hatók : a „Brassói Lapok“ nyomdájában 
(Kapu u. 60), Folyovits Miklós és Nagy 
István urak üzleteiben.

A petroleumárak emelése. A pet- 
roleuiufinomitók február elsejétől kezdve 
felemelik a petróleum árát. Az uj árakat 
csak ennek a hónapnak a végén közük.

— Táiczestély. A „Brassói Kőmives- 
segédek Önképző Köre“ az egylet pénz
tára javára február hó 11-én (vasárnap) 
a „Grand szálloda“ nagytermében nép
zenekar közreműködésével, zártkörű táncz
estélyt rendez. Kezdete este 8 órakor.

— Egy katonatiszt kegyetlenkedése. 
Ezen czim alatt irtuk lapunk jan. 12-diki 
számában, hogy lovag Dembinszky Jaxa, 
Gyulafehérvárott állomásozó főhadnagy ősz- 
szevagdalta Balázs Antal közlegényt, mert 
a főhadnagy parancsával szemben, mind
kettőjük fölöttesének rendeletére hivatko
zott. A lovag ellen nyomban megindította 
a katonai hatóság a vizsgálatot, a mely
ben most érdekes fordulat állott be. Meg
állapították ugyanis azt, hogy a főhadnagy 
őrült s beszámíthatatlan állapotban követ
te el tettét. A mi pedig Balázs Antalt il
leti, a szegény székely legény állapota még 
egyre aggasztó. Szép idő belétehk abba, a 
míg kiheveri súlyos sebeit.

— Janku sírjának megkoszorúzása. A 
nagyváradi oláh ifjak fölkeresték a czebei 
temetőben Jánku sírját és ott megesküdtek, 
hogy nemzetiségük jogaiért mindhalálig 
küzdeni fognak. Eskü után a. sírt megko
szorúzták. A hatóság a koszorút plkoboz- 
tatta, az ifjak ellen pedig megindították a 

, vizsgálatot,

— Figyelmeztetés. Tisztelettel kérjük 
azon kisasszonyokat, kik a „Róm. kath. 
árvaház-alapitó Nőegylet“ szecessiós esté
lyén rendezendő legyező tánczban részt 

esznek, szíveskedjenek e hét kedd, szer- 
a, péntek és szombat napjain d. u. 5 óra

kor a róm. kath. főgymnásium rajztermé
ben pontosan megjelenni. — A rendezőség.

— Építőiparosok kongresszusa. A 
Magyar Építőmesterek egyesületének kez
deményezésére, — a folyó évben az építő
iparosok sérelmeit, valamint a munkások 
és munkaadók közötti jogviszonyt sza
bályozzák. Az előkészítő bizottsága kong
resszusra fölhívását most bocsájtotta ki. A 
kongresszus tárgysorozata a következő: 
építőipari törvény alkotása, országos mű
szaki tanács felállítása, építőipari perek 
gyorsabb lebonyolítását tervező intézke
dés, országos építésügyi törvény életbelép ■ 
tetése, adóreform, építőiparosok érdekének 
megvédése a középitkezéseknél, építőipari 
követelések biztosítása magánfeleknél, 
munkaadók és munkások közötti jogvi
szony rendezése, betegsegélyezése és bal
eset elleni biztosítása, iparoktatás rende
zése, tanonczoktatás, pallér- és mesterké- 
pesités, a házadó-kedvezmény kiterjesztése 
uj építkezéseknél, építőipari szövetkeze
tek létesítése állami támogatás mellett, 
építőiparosok nyugdíj-ügye, védekezés a 
tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok 
országos szervezete. A kongresszuselőké- 
szitő bizottság a Magyar Építőmesterek 
Egyesületében (Budapest, IV., Ferencziek- 
tere, Ferencziek hazára, II. em.) tartja 
üléseit s az érdeklődőknek szivesen ád 
felvilágosítást.

— A katonatisztek fizetésemelése. Az 
„Armee-Verordnungsblatt“ tegnapi száma 
közli a hadügyminiszter rendeletét, mely 
szerint január 1-től számítva életbelépteti 
a katonatisztek fizetés-rendezését. Azok is 
akik januártól kezdve nyugdíjba mennek, 
már több nyugdijat kapnak.

— Az ásványvizek forgalomba hozá
sa. A budapesti kereskedelmi és iparka
mara fölterjesztésére, hogy az ásvány- és 
keserüvizek csak törvényesen belajstrom- 
zott védőjegygyei legyenek forgalomba, 
hozhatók, a kereskedelmi minisztérium ke
belében megindultak a tárgyalások e kér
désnek rendeleti utón való szabályozása 
tárgyában.

— A kötelező koronaérték (az uj 
pénz) czimen egy kis füzet jelent meg, 
a mely a valutaszabályozás népszerű ká
téjának tekinthető. Káluoki Henrik az is, 
mert és jónevü közgazdasági iró nyújt 
ebben népszerű modorban, világos és át
tekinthető képet a valutarendezés egész 
anyagáról. Tömörsége mellett is teljesen 
kimerítő tájékoztató ez a kis füzet, mely
nek egyik melléklete feltünteti az uj pén
zek természetes nagyságú rajzait, a má
sik melléklet pedig áttekinthető táblázat
ban mutatja az eddigi bel- és külföldi 
pénznemeket, valamint a nevezetesebb 
magyar és osztrák értékpapírok szelvé
nyeinek értékét az uj pénz értékét ausz
triai és egyébb külföldi értékekben. Ezek 
a táblázatok esetleg kivehetők a könyv
ből és kemény papírra ragasztva, hivata
lokban és irodákban kifüggeszthetők. A 
füzetke, melynek ára 50 fillér, a Pallas 
nyomdájában jelent meg.
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J. Gráf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kap u-utcza

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
|yak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény.

Vb. Ravay Nagy Elek csődtömegéhez leltározott, 
összesen 2626 írt 71 krt kitevő activ követelések 1900 
február hó 16-án d. e. 10 órakor, alulirt tömeggond- 
nök irodájában, fogarason (Bethlen utcza 1 sz. a.) bí
rósági kiküldött közbenjötte mellett, nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett elárvereztetni fognak.

Fogarason, 1900. január 28-án.
Dr. Fej ér váry

csödtömeggondnok.

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal
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Horgony PainExpeiler
• Liniment. Capsici comp. •

Ezen hírneves háziszer ellentállt az 
idő megpróbálásának, mert már több 
mint 30 év óta megbízható, fájdalom- 
csillapító bedörzsölésként alkalmaztatik 
köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál 
és meghűléseknél és az orvosok által be- 
dörzsölésekre is mindig gyakrabban ren
deltetik. A valódi Horgony-Pain-Ex- 
peller, gyakorta Horgony-Lmiment. el
nevezés alatt, nem titkos szer, hanem 
igazi népszerű házlszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; fóraktár: Tűrök József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár
lás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van for
galomban. KI nem akar megkárosodni, 
az minden egyes üveget „H#r- ..... —
gony“ védjegy és Riohter 
czégjegyzés nélkül mint nem fi a&i 
valódit utasítsa vissza. II. • I 
R1CHTER F. iD. ét tárta, Radolstadl g J 
* c». és klr. udvari szállítók.
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Üzleti könyveket,

papírokat, iroda- és iskola szereket
nagy választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl

A „BRASSÓI LAPOK“ nyomdája
könyv és papír kereskedése

Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt

Laptulajdonos: Trattner H. Nyomatja és kiadja a »Brassói Lapok» nyomdája.


